

je govornik zahvalo izrekel bivšemu in sedanjemu deželnemu glavarju in deželnemu odboru, pa se tudi hvaležno spominjal umrlega odbornika Ambroža in izstopivšega pl. Strahl-a. — Na to se mu zahvaljuje deželni glavar pl. dr. Wurzbach, rekši, da stolica predsednikova ni mu bila s trnjem obraščena, marveč mu je lahko bilo predsedniku biti; če tudi je včasih zagrmelo, mirno je vendar ladjica zborova prijadrala v loko. — Potem se predsednik zahvaljuje cesarskemu namestniku Njih eksc. baronu Bach-u za preprijazno podporo in ga prosi te tudi v prihodnje, in naposled zakliče slavo Njih veličanstvu cesarju, kateri klic ves zbor navdušeno ponavlja trikrat. Konečno se zahvaljuje cesarski namestnik za prijaznost, ki mu jo je zbor vseskozi razodeval, in pohvali koristno delovanje zborovo. — Po vsem tem predsednik sklene zborovanje 6letno.

— V nedeljo dopoldne je Njih eksc. c. kr. deželni poglavar sklical društvo milosrčnih gospá, ki so o letošnji vojski nabirale pripomočke ranjenim vojakom, da je prednici tega društva Njih eksc. gospé baronovki Bachovi in družim gospém in gospodičinam naznanil najvišje priznanje Njih Veličanstva in še druga pohvalna pisma; potem je z blagim ogovorom izročil sreberni križec za zasluge Marii Okornovi, ki se je kakor leta 1859. tudi letos pravo Samaritanko skazala. Ko je bila vpricho mnogih gospodov, ki so prejeli milostljiva odlikvanja od Njih Veličanstva, ta slovesnost končana, je gosp. deželni poglavar naznanil še ostali kapital, in kako naj bi se rabil, in naposled je naprosil gospé, naj po vsej svoji moči pripomorejo, da se za milodarno loterijo nabere dobrovoljnih dobitkov in se prodá obilno srečk.

— (*Iz čitalnice ljubljanske.*) Na sv. Štefana dan ob 11. uri dopoldne je bil vsled družbinih pravil občni zbor tukajšnje narodne čitalnice. Predsedoval je predsednikov namestnik gosp. dr. Orel, in zbor s prijaznim nagovorom pričel. Potem je bral tajnik gosp. A. Praprotnik letno sporočilo, iz kterega se je razvidelo, da tudi to leto je čitalnica marljivo obdelovala svoje polje, dokler delovanja ni ustavil vesoljni vojskini vihar, ki je kolikor toliko tudi prihrumel v naše kraje, za njim pa kuga kolera. S sporočila se je povzelo, da je lani čitalnica imela 67 različnih časopisov v mnogih jezikih; besed in veselic je sama ali pa združena z „Južnim Sokolom“ napravila 10, pri kterih so se glediščine igre igrale 7krat, 5krat doma, dvakrat pa v očitnem gledišču. Niste pa omenjeni narodni družbi delali samo sebi na veselje, temuč tudi v podporo ubozim. Tako ste siromakom Dolencem naklonili po besedi v gledišču 415 gld. 34 kr., ubogim šolskim otrokom v Ljubljani pa 207 gold. 10 kr. v domači dvorani. Pri tem delovanju se pa imena tistih preblagih gospá in gospodičin, ki so hodile zimske večere v čitalnico za uboge otroke šivat in izdelovat obleke, domoljubnemu očesu še posebno milo bliščé v barvah naše narodne zastave. — Ko so se ob vojskinem času zbirali darovi za ranjene vojake, je tudi čitalnica po svoji moči darovala 50 gld. — Kar se tiče čitalničinega pevskega zbora, je imel preteklo leto to zapreko, da je bil skoro pol leta brez rednega pevovodja, kar je g. Fabjan stopil v krdelo prostovoljcev. Vendar je pevski zbor trdno stal in narodni dom podpiral kot glavni steber na vse strani. Gosp. V. Valenti gré hvala, da je ves čas vrlo namestoval pevovodjo. Vesela prikazen za domače glediščine igre je novo osnovano dramatično društvo, od kterega moremo pričakovati zdatne podpore v napredek teatralni. Vse narodno življenje naj pa kakor doslej tudi za naprej sega iz roke v roko, naj se preseljuje iz društva v dru-

štvo, iz društev pa zopet v skupno središče na korist in čast našemu narodu! — Za tajnikovim sporočilom naznanil je blagajnik gosp. Iv. Vilhar račun preteklega in proračun prihodnjega leta, s kterim je bil ves zbor zadovoljen. — O plači za pevovodja se je sklenilo, da se pismeno vabijo udje v prostovoljni donesek po 2 gld. na leto v čitalnično blagajnico, iz ktere pevovodja dobiva svojo plačo. — H koncu so sledili še nekteri navsveti posamnih udov. Predno je bila volitev predsednika, blagajnika in odbornikov, prosita gospoda blagajnik in tajnik, naj bi se namestu nju volila druga v odbor, češ, da je bolje, da ima odbor večkrat novih in nevtrujenih moči. Bili so izvoljeni za predsednika dr. J. Bleiweis, za blagajnika zopet g. Ivan Vilhar, v odbor pa gospodje: dr. Costa, dr. Toman, Debevec, Horak, Ravnikar, Grazeli, Jamšek, dr. Orel, Jož. Pleiweis, dr. Zupanec, A. vitez Gariboldi, dr. Vončina, Svetec, Fr. Vidic, dr. Poklukar.

— Tudi letos je društvo rokodelskih pomagačev v dvorani svoji praznovalo veselo božičnico. Okoli božičnega drevca so družbeniki popevali slovenske in nemške zборе in deklamovali slovenske in nemške pesmi; potem je bila tombola. Ravnatelj prisrčne te veselice je bil že leta in leta skrbni oče tega društva, prečastiti gosp. prof. dr. Vončina. Hvala mu!

— Veselica, ki jo je napravil „južni sokol“ poslednji večer preteklega leta, je bila tako izvrstna, da si pridržujemo za prihodnji list obširniši popis.

**Iz Ljubljane** — Občni zbor trgovskega društva za bolne bode na dan sv. 3 kraljev ob 10. uri pred poldne v mestni dvorani. Prvosednik začne zbor z ogovorom, potem pridejo sledeče reči na vrsto: sklep računa in naznanilo družbenikov, ki so sè svojim letnim plačilom zaostali, volitev 7 odbornikov, volitev 2 pregledovalcev računa, vprašanje zarad plésa o pustu na korist društveni blagajnici, družbenikov predlogi.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Deželni zbori — razun hrvaškega in ogerskega — so tedaj končani. Kaj pa zdaj? to je sila važno vprašanje. To je že gotovo, da se bojo volili deželni novi zbori, in da iz teh se pošljejo poslanci na Dunaj za obravnavo prihodnje ustave v Avstrii. Kako pa bode to obravnavanje, ni še znano. Teško bode rojstvo nove ustave, ker zahteve ogerske so kakor ločilna zagozda vmes. Ako bi se predlogi hrvaškega zbora vzeli za podlago prihodnje ustave, kmalu in srečno bi bila končana pravda, ker on povdarja obravnavo skupnih zadev v skupnem zboru, sicer pa resnično avtonomijo dežel. Al deputacija zagrebškega zbora, ki je 23. dec. nesla adresu na Dunaj pred prestol Njih veličanstva, prišla je zeló potrta domú. In tako prihodnost Avstrije pokrivajo še črni oblaki. Bog daj, da jih cesarjeva modrost prežene! — Vladni dunajski časnik je v prvem svojem letošnjem listu prinesel važni cesarski sklep, po kterem se bo po vse predrugačilo nabiranje vojakov (rekrutba) v našem cesarstvu. Vsak, kdor je po telesnih svojih lastnostih pripraven za to, je po tej novi postavi vojaščini podvržen od 18. do 45. leta. Vsi za vojaški stan pripravni mladenčiči v 1., 2. in 3. razredu starosti se ob enem pokličejo k asentni komisii; vsak, kdor je za to, se vzame v vojake, in mora 6 let v redovni armadi (linii) služiti, 6 let pa v rezervi. Dopust (urlavb) se bode privolil nekterim stanovom. — Ta obširna nova postava je tako važna, da drugi pot povemo več o njej.

Milodari za Mehovčane: po g. prof. Brodniku iz Kranja 26 gld.